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POR FSE CALABRIA 2007/2013 ASSE IV-CAPITALE UMANO
OBIETTIVO OPERATIVO I.1: “SOSTENERE L'ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE CHIAVI NET PERCORSI DI ISTRUZIONE E FORMAZIONE"

OBIETTIVO OPERATIVO I.2 : “RIDURRE L'ABBANDONO SCOLASTICO E LE DISPARITA DI 6ENERE NELLA PARTECIPAZIONE
ALL' APPRENDIMENTO PERMANENTE"

OBIETTIVO OPERATIVO L.3 “"SOSTENERE L'ACQUISIZIONE DELLE COMPETENZE CHIAVE NEL PERCORSI DI ISTRUZIONE E FORMAZIONE
SUPERIORE E UNIVERSITARIA”™

PIANO REGIONALE PER LE RISORSE UMANE PIANO D'AZIONE 2009-2010
PROGRAMMA “UNA SCUOLA PER LA DEMOCRAZIA"

Titolo Progetto "DEMOCRATICA... MENTE INSIEME"
CODICI PROGETTO 2010.12.102 - 2010.1L3.150

Prot. N. 9 de! 04.01.2011
Il DIRIGENTE SCOLASTICO

= Visto I'Awviso Pubblico della Regione Calabria relativo al programma "UNA SCUOLA PER LA
DEMOCRAZIA" pubblicato sul BURC n. 34 del 27.08.2010;

© Visto il Decreto del Dirigente del Dipartimento 11 Settore 2 Servizio 3 N. 15831 del 16
Novembre 2010 con il quale & stato autorizzato d ammesso a finanziamento il progetto dal titolo
“DEMOCRATICA..MENTE INSIEME" presentato da questa Scuola Secondaria di I grado per la
realizzazione del programma "UNA SCUOLA PER LA DEMOCRAZIA" ;

% Viste le delibere del Collegio dei Docenti n.11 e N. 12 del 6 Settembre 2010 con cui
sono state approvate la presentazione del progetto e il suo inserimento nel POF;

© Vista la_delibera N 4 del Consiglio di Istituto del giorno 02.12.2010 relativa ai criteri di
selezione dei profili professionali;

© Visto il_Decreto Interministeriale n. 44 del 01.02.2001 TRegolamento concernente le
Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni scolastiche®

© Considerata la necessitd di awiare le procedure relative allindividuazione dei profili
professionali per l'attivita formativa in oggetto;

EMANA

il sequente bando con il quale vengono invitati gli interessati a produrre la loro istanza in relazione allo
svolgimento di attivitd specifiche connesse alla realizzazione del progetto  “DEMOCRATICA
-...MENTE INSIEME" che comprende la realizzazione di N. 2 moduli da svolgersi all'interno
dellistituzione scolastica pariner "LOMBARDO RADICE", N. 3 Moduli da svolgersi all'interno
dell'istituzione scolastica capofila "DANTE ALIGHIERI” e N. 1 Modulo da svolgersi per n. 36 ore
presso la scuola capofila e per n. 24 ore presso la scuola partner IPSSAR di Villa San Giovanni.




DOCENTI ESPERTI ESTERNI/INTERNI
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I docenti rti_(Lingua tedesca,(Mod. 1

Itadliano e Matematica (Mod. 3) e Scienze (Mod. 6

saranno _individuati, con prioritd, dalle ri ive

Calabria licata a ito de! D.M. 68/2010 ed i

torie inciali_salva i_dell' ATP di
o dal D.M. del 15/09/201 veri del

CV_alla_corrispondenza degli incarichi previsti dal progetto. Devono possedere ottime competenze

comunicative, buona conoscenza delle dinamiche relazionali che potranno essere verificate anche tramite un

colloquio con il coordinatore del progetto.




ART. 1 - MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
1. Le istanze indirizzate al Dirigente Scolastico della Scuola Secondaria di Primo Grado * Dante Alighieri * Catona
- Reggio Calabria dovranno pervenire entro e non oltre le ore 12.00 di Sabato 22 Gennaio 2011 con le sequenti
modalitd:
a) spedite a mezzo raccomandata all'indirizzo: Scuola Secondaria di Primo &rado ™ Dante Alighieri” Via
Figurella, 27 Catona - CAP 89135 Reggio Calabria.

Per questa tipologia di invio & necessario ed obbligatorio allegare alla domanda fotocopia del documento di
identificazione. Qualora la stessa dovesse pervenire alla Scuola dopo il termine suddetto che é perentorio, non
avendo alcun valore la data riportata dal timbro postale inerente alla spedizione, non sard ammessa alla
comparazione. Inolire, la  busta dovrd contenere la scritta esterna *Domanda Selezione Esperto
Esterno/Interno POR Calabria "UNA SCUOLA PER LA DEMOCRAZIA®
b) consegna della busta sigillata contenente la scritta esterna  *Domanda Selezione Esterno/Interno POR
Calabria "UNA SCUOLA PER LA DEMOCRAZIA® brevi manu presso |'Ufficio di segreteria della Scuola, il cui
incaricato provvederd a rilasciare regolare ricewta.

2. La Scuola declina qualsiasi responsabilitd per le istanze pervenute oltre il termine indicato dal Bando, per
qualsiasi tipo di motivazione. Non fa fede il timbro postale per I'eventuale data di invio, anche se ricadente nell'arco
temporale previsto dal Bando.

3. Le istanze dovranno indicare:

- di essere cittadino/a italiano/a o di altro Stato membro dell'Unione Europea:

- di non essere stato interdetto dai pubblici Uffici in base a sentenza passata in giudicato;

- di non aver riportato condanne penali e di non aver procedimenti penali pendenti a proprio carico o meglio di non
averne conoscenza;

- di essere in possesso dell'idoneita fisica all'impiego nelle Pubbliche Amministrazioni:

- di non avere in corso procedimenti di natura fiscale;

- di provvedere in proprio alla copertura per infortuni e responsabilitd civile:

- di essere o non essere dipendente da pubblica amminisirazione:

- di essere disponibile a svolgere l'eventuale incarico senza alcuna riserva ed in osservanza scrupolosa del
calendario predisposto dal Gruppo di Coordinamento, assicurando la propria presenza negli incontri propedeutici
all'inizio delle attivita e nelle manifestazioni conclusive:

- di impegnarsi a rispettare quanto disciplinato dalle disposizioni ed istruzioni dell'Awiso Pubblico per la
realizzazione del programma e delle linee guide del bando precedente 2010 - per cio che attiene ka figura
dell'esperto, ovvero:

a) partecipare ad eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attivita:

b) collaborare col Gruppo di Coordinamento
c) espletare le attivitd di predisposizione, somministrazione e tabulazione di materiali di esercitazione, test di
valutazione in entrata, in itinere e finali, materiale documentario;

d) predisporre insieme al tutor la relazione finale sulfintervento svolto e la scheda anadlitica delle competenze
acquisite, per ciascun allievo;

e) coadiuvare il/i referente/i della valutazione nel predisporre il materiale necessario per la rilevazione delle
competenze anche ai fini della certificazione finale interna ed esterna, ove prevista;

f) coadiuvare l'azione del coordinatore operativo di progetto per quanto concerne la documentazione di propria
competenza;

h) predisporre e consegnare il materiale prodotto;

i) aver cura di creare le condizioni per ottimizzare il processo di apprendimento, individuando possibili strategie di
intervento.

j) coadiuvare il tutor d'aula nel predisporre la certificazione finale delle competenze acquisite dagli allievi;

k) di essere consapevole che la liquidazione del compenso awverrd a conclusione delle attivitd espletate e

successivamente all'effettiva erogazione da parte della Regione del finanziamento;
I) di essere consapevole che l'incarico sard condizionato all'effettiva realizzazione del Progetto;
4. Le istanze dovranno essere redatte utilizzando esclusivamente il modulo ( domanda di partecipazione) allegato
al presente Bando e dovranno essere corredate da:

- curriculum vitae in formato europeo, avente valore di autocertificazione:

- fotocopia del documento di riconoscimento;

- copia del codice fiscale;

- Allegato A - ( dichiarazione personale dei titoli e delle esperienze possedute) -avente valore di
autocertificazione, allegato al presente Bando;
5. Gli esperti interessati a pid moduli dovranno presentare distinte istanze e distinti Allegato A. ‘
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6. Tutte le istanze dovranno essere firmate e contenere, pena l'esclusione, l'autorizzazione al trattamento dei dati
persondli ai sensi del D.L.vo n. 196 del 30/6/2003. I documenti allegati alla domanda non verranno in nessun caso
restituiti.

7. 6li incarichi saranno attribuiti, per ciascun modulo, anche in presenza di una sola istanza pervenuta pienamente
corrispondente alle esigenze progettuali richiesta.

8. Le domande prive di curriculum in formato europeo e presentate prima della pubblicazione e dopo la scadenza
del bando non saranno prese in considerazione.

9. Si fa presente che i percorsi formativi si svolgeranno interamente in orario pomeridiano secondo modalitd e
tempi stabiliti dall'Istituzione scolastica in coerenza con le attivita curriculari.

10. Gli orari, i giorni e il calendario saranno stabiliti dal Gruppo di Coordinamento funzionalmente alle attivita
dellofferta formativa 2010/11, e vincolano gli Esperti prescelti. Nessun adattamento del calendario stabilito dal
6ruppo di Coordinamento sard pertanto possibile in risposta alle esigenze degli Esperti.

ART. 2 - VALUTAZIONE DELLE DOMANDE E PUBBLICAZIONE DELLE GRADUATORIE
1. Le procedure di selezione saranno espletate dal Gruppo di Coordinamento secondo i titoli e le esperienze
dichiarate da ciascun aspirante.
2. Il Dirigente Scolastico si riserva di richiedere agli interessati I'integrazione del Curriculum Vitae relativamente
alle certificazioni originali dei titoli e/o delle esperienze dichiarate, riservandosi, inoltre, di poter richiedere agli
interessati eventuali colloqui integrativi.
3. Trascorso il termine previsto dal presente bando, il Dirigente Scolastico, coadiuvato dal Gruppo di
Coordinamento, provvederd alla comparazione dei curricula pervenuti.
4. Successivamente gli aspiranti riconosciuti idonei saranno graduati secondo un punteggio determinato in base ai
criteri di valutazione sotto indicati, proposti dal Collegio dei Docenti e deliberati dal Consiglio di Istituto.
5. Entro 10 giorni dalla scadenza della presentazione delle domande di ammissione, saranno pubblicate all'albo
dellistituto e sul sito web della scuola www.scuolamediacatona.it le graduatorie prowvisorie degli idonei,
comprensive degli eventuali candidati esclusi.

Criteri di valutazione dei Titoli DOCENTI ESPERTI ESTERNI/INTERNI

TITOLI

PUNTEGGIO

Lourea specifica vecchic ordinamento, lourea specialistica
attinente l'azione formativa da realizzare

voto 66 /99: punti 6
voto 100/ 104: punti 7
voto 105 / 109: punti 8
voto 110:  punti 9

wvoto 110 e lode: punti 10

Solo _per il Mod 5 LA MULTIMEDIALITA NELLA
DIDATTICA”

Laurea in Scienze della comunicazione ... Punti 7
Post diploma di Computergrafica ... Punti 5

Specializzazioni, Dottorati, Master pertinenti allarea richiesta

Punti 2( Max punti 4 )

Pubblicazioni, ricerche nel settore formativo da realizzare

Punti 1 ( Max punti 3)

Titoli professionali comprovanti la formazione nel settore
specifico riconosciuti dall'UE, MIUR, REGIONE CALARRIA e da
Enti di formazione accreditati e certificati

Punti 1 ( Max punti 6 )

A‘Hivifd di docenza nellambito dei PON e/o dei POR relativa
all'ambito richiesto

Punti 1 ( Max punti 10 )

Esperienze pregresse in percorsi di formazione con alunni e/o
adulti, relativamente al percorso richiesto

Punti 1 { Max punti 10 )

lo id_Mod 5 LA MULTT, LITA LA
DIDATTICA”
Esperienze professionali nellambito pubblicitario presso
istituzioni scolastiche Punti 1 (max 5)
Patente ECDL Punti 2

Altre competenze informatiche certificate

Punti 1 (non cumulabile con il punteggioc precedente)

6. Qualora si dovessero verificare delle situazioni di parita di punteggio, la collocazione in graduatoria, avverrd con

l'aggiunta della seguente preferenza:

b. Pregressa esperienza lavorativa nel settore quale Esperto in PON/POR

c. La pidi giovane etd anagrafica
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L'esperto selezionato dovrd effettuare un incontro preliminare, presso la Scuola, con il Dirigente
Scolastico, il Coordinatore Operativo di progetto e il Tutor, ol fine di pianificare al meglio l'efficacia
dell'intervento formativo.

ART. 3 - MODALITA’ DI TMPUSNATIVA
1 Avverso la graduatoria, ai sensi del ¢. 7 dellart. 14 del DPR 8 marzo n. 275, e successive modificazioni, &
ammesso reclamo scritto al Dirigente Scolastico entro quindici giorni dalla data di pubblicazione. Trascorso tale
termine l'atto diventerd definitivo e potrd essere impugnato soltanto con ricorso da inoltrare al TAR o, in
alternativa al Capo dello Stato, rispettivamente, nei termini di 60 o 120 giorni:
2 Trascorso il termine di cui al punto 1 ed esaminati eventuali reclami, entro cinque giorni dalla stessa scadenza
sard pubblicata, con Decreto del Dirigente scolastico la graduatoria definitiva all'Albo e sul sito web dell'Istituto.
Avverso quest'ultima, essendo trascorsi i quindici giorni previsti dall'art. 14 c. 7 del DPR 8 marzo 1999, n. 275 ¢
successive modificazioni ed avendo esaminato gli eventuali ricorsi pervenuti, la stessa potrd essere impugnata,
soltanto avverso il ricorso, da inolirare al TAR o, in alternativa al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di
60 e 120 giorni, dalla data di pubblicazione, trattandosi di ATTO DEFINITIVO.

ART. 4 - MODALITA’ DI ACCESSO AGLT ATTT

L'accesso agli atti, sard consentito nel rispetto e nei limiti della novellata legge 7 agosto 1990, n. 241, del decreto
legislativo 184/06 e del DM dell'ex MPI n. 60 del 1996, solo e soltanto quando saranno concluse tutte le operazioni.

ART. 5 - ATTRIBUZIONE DE6GLI INCARICHI
1. Uattribuzione degli incarichi avverrd tramite contratti di prestazione di lavoro occasionale o tramite incarichi di
consulenza professionale direttamente con l'esperto prescelto.
2. 6li aspiranti dipendenti dalla amministrazione pubblica dovranno essere dalla stessa autorizzati all'espletamento
dell'incarico e la stipula del contratto sard subordinata al rilascio di detta autorizzazione.
3. La durata dei contratti sard determinata in ore effettive di prestazioni lavorative e in funzione alle esigenze
operative della istituzione scolastica.
4. La remunerazione sard determinata a seconda delle attivitd da svolgere e limporto orario previsto é pari a
€40,00 ( quaranta ) per i docenti esperti dei Moduli 1, 3.4, 6 ed € 45,00 (quarantacinque) per gli esperti esterni
dei moduli 2 e 5. Dall'importo saranno scorporate tutte le ritenute a carico dell Amministrazione secondo lo
status giuridico - fiscale del docente esperto.

ART. 6 - RINUNZIE E SURROGHE
1. Qualora l'esperto individuato, allatto della convocazione per la stipula del contratto, dovesse rinunziare, il
Dirigente Scolastico, provvederd a scorrere la graduatoria degli idonei.
2. La rinunzia potrd avvenire solo e soltanto attraverso la forma scritta e consegnata a mano presso la Scuola o
inviata, esclusivamente, a mezzo fax con acclusa fotocopia di un valido documento di riconoscimento. Non saranno
tenute in evidenza le rinunzie comunicate con e-mail, a meno che non sia con modalitaé PEC ( posta elettronica
certificata ai sensi della vigente normativa ).

ART. 7 - RESPONSABILITA’ DEL PROCEDIMENTO
II responsabile del procedimento é stato individuato nella persona del Coordinatore operativo di progetto
Prof.ssa Ines Raffaella Rizzo, in servizio presso questa Scuola Secondaria di Primo Grado * Dante Alighieri® di
Catona via Figurella, 27 - Reggio Calabria con contratto di lavoro a tempo indeterminato.
ART. 8 - MODALITA’' OI PUBBLICIZZAZIONE
Il presente bando viene pubblicizzato attraverso le sequenti modalita:
- affisso all'Albo della Scuola
- affisso all'Albo della Scuola Partner Primaria "Lombardo Radice”;
- affisso all'Albo della Scuola Partner IPSSAR di Villa San Giovanni
- pubblicato sul sito web www.scuolamediacatona.it;
- inviato per e-mail allUSP di Reggio Calabria per l'inserimento nel sito web;
- inviato al Centro territoriale per I'impiego di Reggio Calabria;
- affisso dlla sede della Circoscrizione di Catona RC;
- reso noto con ulteriori iniziative.
ART. 9 - TUTELA DELLA PRIVACY
I dati dei quali la Scuola entrerd in possesso a seguito del presente awviso pubblico saranno trattati nel rispetto
del D.L.vo 196 del 30 glugno 2003 e sucoesswe modificazioni. Per la Scuola il titolare ed il responsabile del




SINTESI MODULI

MODULO N. 1 Azione della comunicazione in Lingue straniere”
"DEUTSCH LERNEN ... AL PC”
Il progetto é finalizzato alla creazione di ambienti di apprendimento collaborativi allo scopo di sviluppare
capacitd comunicative attraverso 2 forme: Informatica e Lingua Tedesca. Per lo svolgimento delie attivitd sard
utilizzato il laboratorio di informatica.

MODULO N. 2 Azione TImparare ad imparare”
"MOVIMENTO, MUSICA, EMOZIONI"

Il progetto mira a favorire l'integrazione nel gruppo, in particolare per gli alunni in difficoltd. Attraverso
strategie innovative e percorsi creativi che stimolano gli apprendimenti cognitivi e meta cognitivi, gli alunni
miglioreranno F'espressione corporea e la comunicazione. Il percorso didattico, fondato sulla comunicazione dei
linguagai corporeo e musicale, fard uso di attivitd di tipo ludico e comunicativo.

MODULO N. 3 Azione “Competenze Linguistiche e Matematiche”
“FACCIAMO I CONTI E ...... I RESOCONTI"

Lo sviluppo progettudle intende recuperare carenze degli alunni nelle abilita di base delle diverse discipline,
recuperare/consolidare abilita nell'uso degli strumenti, potenziare negli alunni la fiducia nelle proprie possibilitéd e
f'atteggiamento positivo nei confronti della scuola attraverso attivita pratiche, creative, espressive per rendere
piu motivante l'apprendimento e per cercare di colmare le difficoltd che danno luogo ai debiti formativi.

L'attivitd di recupero sard graduale e individualizzata, intervenendo anche su situazioni di demotivazione,
di noia o di scarsa autostima per dare I'opportunita agli alunni che si discostano in senso negativo dalla media, di
colmare lacune e metterli in grado di esprimere al meglio le proprie capacitd.

In altre parole: un percorso di recupero e di approfondimento saprd recuperare le abilita, valorizzare le
potenzialitd degli studenti e di alcuni genitori, solo se fard leva sulle potenzialita e le eccellenze degli insegnanti, i
loro interessi, le loro esperienze. Per questo motivo i tempi del percorso e gli specifici contenuti verranno
individuati e sviluppati assieme agli insegnanti.

MODULO N. 4, Azione “Spirito di iniziativa”
“FACCIAMO MUSICA"

Lo sviluppo del progetto prevede la costituzione di un'orchestra di flauti che formeranno un gruppo
musicale che potrd esibirsi in manifestazioni scolastiche ed extrascolastiche. Le attivitd previste mirano ad
allargare il numero degli alunni da coinvolgere e a sviluppare nei ragazzi la capacita di fare musica di vario genere
e in modi e con scopi differenziati.

Si svolgeranno attivitd che prevedono lezioni frontali riguardanti lo studio della storia della musica e dei
vari generi musicali e successivamente si attiverd il laboratoric musicale che prevede lezioni di concertazione per
gruppi strumentali della stessa classe di strumenti (flauti) con l'aggiunta di percussioni.

MODULO N. 5 Azione “Competenze digitali”
"LA MULTIMEDIALITA NELLA DIDATTICA"
& Il computer come strumento didattico per comporre, creare e produrre lavori multimediali, brochure, prodotti,
DVD:
%Il Cinema nella didattica attraverso percorsi linguistici, storici, geografici, ambientali:.
& Ricerca delle tradizioni locali, lettura e drammatizzazione
% La tecnologia al servizio dell'arte, dellimmagine, della musica
& Realizzazione di un video

MODULO N. 6 Azione ™ La consapevolezza delle tradizioni ed espressione culturale”
“DALLA TERRA ALLA TAVOLA”
% Tecniche di coltivazione delle piante aromatiche utilizzate nella cucina povera
% Uso delle erbe officinali, delle piante stagionali e aromatiche in cucina
% Studio e ricerca di esperienze produttive locali,
% Documentazione, la valorizzazione e la promozione delle tradizioni alimentari
% Principi alimentari e funzione degli alimenti
& Conoscenza delle erbe officinali e profumate: coltivazione, raccolta, essiccamento e conservazione;
% Tecniche di cucina e di presentazione in tavola



ATTIVITA LABORATORIALL MODULT

Per quanto riguarda i primi due moduli (che prevedono attivitd di laboratorio con l'utilizzo del laboratorio
informatico e musicale) si precisa che essi verranno attivati presso la scuola Primaria *L. Radice”. E prevista la
presenza di tecnici, animatori, addetti alla sorveglianza che affiancheranno gli allievi sostenendoli e correggendo
eventuali situazioni di insuccesso o di difficolta.

Per il modulo 3 verranno sollecitati motivazioni e interessi specifici ruotanti attorno al piacere di stare insieme
per creare e interagire. Pertanto, si prevedono attivitd di tipo creativo quali la costruzione di un ipertesto, la
programmazione di un giornalino, attivita di riflessione ed esercitazioni sulla lingua.

L'uso del pacchetto Office renderd la matematica come un gioco divertente attraverso i pacchetti
didattici online quali Geo Gebra per lo studio della geometria e l'uso di excel per la risoluzione di problemi.
L'elaborazione di giochi matematici applicati alle scienze quali la fisica, l'astronomia ecc. costituiranno occasione di
motivazione allo studio della disciplina.

Dunque laboratorio linguistico e scientifico organizzato nelfaula dove insiste la LIM con il supporto di
tecnici.

Per il modulo 4 si utilizzera l'aula magna per le prove che l'orchestra di flauti effettuerd con l'esecuzioni di
brani afferenti generi musicali diversi.

Per il Modulo 5 si utilizzera il laboratorio di informatica per le esercitazioni e lo studio dei programmi che
serviranno a trasformare le conoscenze e competenze in lavori creativi e appassionanti. (Monografie, brochure,
inviti, depliants)

Per il Modulo 6 le attivita laboratoriali si svolgeranno in parte presso la scuola media *D. Alighieri® e in parte
presso 'IPSSAR.

Quelle che si svolgeranno presso la scuola media consisteranno nella raccolta di campioni e loro analisi,
raccolta di dati, analisi dei dati, elaborazione dei dati ottenuti su computer, progettazione e problem solving,
costruzione di un'area da destinare ad un viale dei semplici, cioé ad una grande aiuola all'interno della quale avranno
la giusta collocazione le erbe aromatiche e officinali.

Le attivita laboratori ali che si svolgeranno presso listituto IPSSAR consisteranno in esercitazioni
pmhche sull'uso delle plan'l'e off:cmah in cucina, Ielabomzuone di rlceﬁe della tradizione calabrese, le tecniche di
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Al Dirigente Scolastico
Scuola Secondaria di I 6rado *D. Alighieri*

Via Figurella, 27 Catona
89135 - Reqgio Calabria
Il/La sottoscritto/a: (1101 1Y/ ORI ( Prov. ) il .,
domiciliato nel Comune di ..o, . ( Prov. .....) Cap...... Via / Piazza
Neiv. ... Tel s e, Cell e .. €~ maail CF.
in riferimento allawiso per il  reclutamento di Esperti Esterni/Interni per lattribuzione dell'incarico di

DOCENTE prot. n. 9/C12- del  04.01.2011 del Dirigente Scolastico di codesta Istituzione scolastica, per
l'attuazione del Progetto “DEMOCRATICA... MENTE INSIEME”
CHIEDE

di poter partecipare alla selezione nell'ambito dell'attuazione del suddetto progetto per l'attribuzione dellincarico
di seguito indicato:

] Docente esperto esterno di Lingua Tedesca nel modulo N. 1di 50 ore “DEUTSCH LERNEN ... AL PC”
L] Docente esperto esterno di Musica nel modulo N. 2 di 50 ore MOVIMENTO, MUSICA EMOZIONE™

[1 Docente esperto esterno di Italiano vel modulo N. 3 di 25 ore FACCIAMO I CONTT F ... I
RESOCONTI”

[J bocente esperto estermo di Matematica nel modulo N. 3 di 25 ore ‘FACCIAMO I CONTT E ... I
RESOCONTI”

[ Docente esperto interno di Musicanel modulo N. 4 di 60 ore " FACCTAMO MUSICA®

] Docente esperto esterno in Tecnologia delle comunicazioni nel modulo N. 5 di 50 ore ‘LA
MULTIMEDIALITA NELLA DIDATTICA”




[ Docente esperto esterno di Scienze nel modulo N. 6 di 36 ore "DALLA TERRA ALLA TAVOLA”

L] Docente esperto interno IPSSAR con competenze tecnico-pratiche nell'area Chef di cucina nel modulo
N.6 di 24 ore "DALLA TERRA ALLA TAVOLA”

A tal fine, a conoscenza degli artt. 35 e 36 del DPR 445/2000 e successive modifiche inerenti alla
responsabilitd penale e della decadenza da eventuali benefici acquisiti nel caso di dichiarazioni mendaci, dichiara
sotto la propria responsabilitd quanto segue:

o essere cittadino/a italiano/a o di altro Stato membro dell'Unione Europea;

o di non essere stato interdetto dai pubblici Uffici in base a sentenza passata in giudicato;

o di non aver riportato condanne penali e di non aver procedimenti penali pendenti a proprio carico o meglio di
non averne conoscenza;
di essere in possesso dell'idoneitd fisica allimpiego nelle Pubbliche Amministrazioni;
di non avere in corso procedimenti di natura fiscale;
di provvedere in proprio alla copertura per infortuni e responsabilitd civile;
di essere o non essere dipendente da pubblica amministrazione;
di essere in possesso di competenze informatiche di base
di essere disponibile a svolgere l'eventuale incarico senza alcuna riserva ed in osservanza scrupolosa del
calendario predisposto dal Gruppo di Coordinamento, assicurando la propria presenza negli incontri propedeutici
all'inizio delle attivitd e nelle manifestazioni conclusive;
o di impegnarsi a:
« partecipare ad eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attivita;
« collaborare col Gruppo di Coordinamento ;
« espletare le attivita di predisposizione, somministrazione e tabulazione di materiali di esercitazione, test di
valutazione in entrata, in itinere e finali, materiale documentario;
« predisporre insieme al tutor la relazione finale sull'intervento svolto e la scheda analitica delle competenze
acquisite, per ciascun allievo;
« coadiuvare il/i referente/i della valutazione nel predisporre il materiale necessario per la rilevazione delle
competenze anche ai fini della certificazione finale interna ed esterna, ove prevista;
+ coadiuvare l'azione del coordinatore operativo di progetto per quanto concerne la documentazione di propria
competenza;
« predisporre e consegnare il materiale prodotto;
« aver cura di creare le condizioni per ottimizzare il processo di apprendimento, individuando possibili strategie
di intervento.
+ coadiuvare il tutor d'aula nel predisporre la certificazione finale delle competenze acquisite dagli allievi;
o di aver preso visione dell'avviso prot. n. 9/C.12/ del 04.012011 e di accettarne incondizionatamente il
contenuto,
Il sottoscritto/a é consapevole che:
- la liquidazione del compenso avverrd a conclusione delle attivitd espletate e successivamente all'effettiva
erogazione da parte della Regione del finanziamento del POR di riferimento.
- lincarico sard condizionato alleffettiva realizzazione del progetto;
Allega alla presente:
o curriculum vitae in formato europeo;
o fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di walidita e fotocopia del codice fiscale;
o Allegato A - dichiarazione personale dei titoli e delle esperienze possedute -.

Il/la sottoscritto/a autorizza al trattamento dei dati contenuti nella presente istanza ai sensi del D.L.vo

del 30/06/03, n.196 ( codice sulla privacy).

O o o o o o

Data Firma
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CODICI PROGETTO 2010.12.102 - 2010.L3.150
DA COMPILARE A
PUNTEGGI URADEL | Riservato al Gruppo di Coordinamento
ESPERTO ESTERNO ESPERTO INTERNO St | punti PUNTEGGI PER PUNTEGG! PER
ESPERTO ESTERNG | ESPERYO INTERN(
Laurea specifica vecchio ordinamento, laurea Voto 66/99 punti 6, Voto £6/99 punti 6. o
specialistica attinente I'azione formativa da Voto 100/104 punti 7 Voto 100/104 punti 7 u
pec i Voto 105/109 punti 8 Voto 105/109 punti 8 o
realizzare Voto 110 punti 9 Voto 110 punti 9 a
Voto 110 e lode punti 10 Voto 110 e lode punti 10 ]
Solo per il Mod. 5 “La Multimediality neffa didattica : ; S A O
“Laurea in Scienze della comunicazione ........... Punti 7
Post diploma di Computergrafica............... Punti 5 0
Specializzazioni, Dottorati, Master pertinenti Punti 2 Punti 2
all’area richiesta {Max Punti 4) {Max Punti 4) D
Pubblicazioni, ricerche nel settore formativo da Punti 1 Punti 1 D
realizzare (Max Punti 3) {Max Punti 3)
Titoli professionali comprovanti fa formazione nel
settore specifico riconosciuti  dall’UE, MIUR, Punti 1 Punti 1
REGIONE CALABRIA e da Enti di formazione {Max Punti 6) {Max Punti 6} O
accreditati e certificati
Attivita di docenza nell’ambito dei PON e/o dei POR Punti 1 Punti 1 D
relativa all’ambito richiesto per ogni esperienza per ogni esperienza
{Max. 10 punti) {Max. 10 punti)
Esperienze pregresse in percorsi di formazione con Punti 1 Punti 1
alunni e/o adulti, relativamente al percorso per ogni esperienza per ogni esperienza D
richiesto {Max. 10 punti) {Max. 10 punti)
Solo per il Mod. 5 “la Multimedialita nella Punti 1
dldattllc.a .Espenen?e. ;')rofessmna!t nell’ambito per ogni esperlenza D
pubblicitario presso istituzioni scolastiche {Max. S punti)
o) . [o)
Patente ECDL Punti 2 § Punti 2 § D
cg €3
52 52
Altre competenze informatiche certificate Punti 1 ,113 Punti 1 ,1_’ D
| TOTALE
Data 2011 Firma
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